

Review from 24/10/2013

Articlesize (cm2): 333



Customer:

Rubric:

ΠΑΙΔΕΙΑ

Author:

Subrubric:

Ακίνητα/Κτηματικά

Mediatype:Print



ΧΑΡΑΥΓΗ

ημερομηνία: 24/10/2013, από σελίδα 10

Βιβλιοθήκη το 2015 για το Παν. Κύπρου

Τον Σεπτέμβριο του 2015 φιλοδοξεί το Πανεπιστήμιο Κύπρου ότι θα τελεστούν τα εγκαίνια της Βιβλιοθήκης «Στέλιος Ιωάννου». Το εργοτάξιο του μεγαλεπήβολου έργου που σηματοδοτεί την ανά-

Αισιοδοξία ότι το εντυπωσιακό κτίριο θα είναι έτοιμο τον Σεπτέμβριο του 2015

θεμέλιου λίθου από τον τέως Πρόεδρο Δημήτρη Χριστόφια τον Φεβρουάριο του 2012.

Το έργο μέχρι στιγμής χρηματοδοτήθηκε από τη δωρεά ύψους 8 εκ. ευρώ της κ. Ελλης Ιωάννου εις μνήμην του συζύγου της Στέλιου Ιωάννου. Ερωτηθείς για το υπολειπόμενο ποσό για την αποπεράτωση του έργου, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου Κώστας Χριστοφίδης ανέφερε πως ο Πρόεδρος Νίκος Αναστασιάδης «δεομεύτηκε» ότι η Βιβλιοθήκη θα ενταχθεί στα επιχορηγούμενα, από τα διαρθρωτικά ταμεία της ΕΕ, έργα. Ο κ. Χριστοφίδης υπογράμμισε μάλιστα ότι έδωσε την υπόσχεση προς τον Πρόεδρο ότι το Πανεπιστήμιο θα εξεύρει το υπόλοιπο 50% των κονδυλίων που θα χρειαστούν για την αποπεράτωση του έργου, το οποίο θα κοστίσει συνολικά

γύρω στα 30 εκ. ευρώ. «Το μόνο σενάριο που υπάρχει είναι ότι θα έχουμε εγκαίνια τον Σεπτέμβριο του 2015», ανέφερε ο Πρύτανης ερωτηθείς εάν υπάρχει οποιοσδήποτε προβληματισμός για το γεγονός ότι το κράτος δεν διαθέτει χρήματα για αναπτυξιακές δαπάνες και δεδομένης της δύσκολης οικονομικής κατάστασης.

Εντυπωσιακό το κτίριο

Όσον αφορά το έργο πρόκειται για τη μεγαλύτερη βιβλιοθήκη που κτίστηκε ποτέ στην Κύπρο. Το κτίριο σε μορφή τεχνητού λόφου -η είσοδος στη Βιβλιοθήκη θα μοιάζει με είσοδο σε σπηλιά- είναι συνολικού εμβαδού 15.700 τ.μ. και αναπτύσσεται σε 5 επίπεδα. Ένας βασικός κύλινδρος -με κεντρικό και περιφερειακό αίθριο- που διαπερνά όλα τα επίπεδα, διαρθρώνει τρεις πτέρυ-

γες περιφερειακά. Όλα τα επίπεδα του κτιρίου, πλην το τελευταίο, θα καλύπτονται από τεχνητό λόφο. Η οροφή του κυλινδρικού τμήματος θα είναι ένας διαφώτιστος θόλος, ο οποίος θα διαχέει το φως της ημέρας στους χώρους ανάγνωσης.

Το κτίριο θα διαθέτει βιβλιοθήκες με τεράστιο όγκων βιβλίων, δύο αμφιθέατρα των 120 και 60 θέσεων, αίθουσες πολυμέσων, μικρά γυάλινα δωμάτια ομαδικής μελέτης, γραφεία κ.α.

Η βιβλιοθήκη θα είναι ανοιχτή για όλους τους πολίτες ολόκληρο το 24ωρο.

«Αυτή η βιβλιοθήκη θα είναι μεγάλη κληρονομιά για τα παιδιά μας», ανέφερε ο Πρύτανης ενώ, σχολιάζοντας το κτίριο, εξέφρασε την πεποίθηση ότι θα αποτελέσει σήμα κατατεθέν για την Κύπρο.

Σπύρος Σωτηρίου

